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دیگر مکن نصیحت حافظ که ره نیافت

گمگشته‌ای که باده نابش به کام رفت

نماهنگ‌واره‌ها

هنرواره‌ها

روایت‌واره‌ها

نماهنگی در بزرگداشت دانش

... ساختمان کلاس ریخت/ ولی کلاس زنده و 
پابرجاست/ ما فقط یاد نمی‌گیریم/ ما در سختی‌ها 

زنده می‌مانیم/ دانش و آگاهی/ سلاحی نهایی است
کیش و مات

این عبارت‌ها، بخشی از ترجمه نماهنگی لگویی است با 
اجرایی به سبک رپ انگلیسی که این روزها در بزرگداشت 
دانش و آگاهی منتشر شده و در فضای مجازی حسابی 
دست‌به‌دست می‌شود. در این پویانمایی، ترور برخی 
دانشمندان شهیر اتمی این سال‌های ایران ازجمله 
ترور شهید شهریاری، فخری‌زاده و طهرانچی به تصویر 
کشیده‌شده و به طعنه، به مسببان آن می‌گوید که با وجود 
این همه جنایت، خود را متمدن می‌نامند. در این پویانمایی 
بعد از مرور صحنه‌هایی از بمباران لبنان و مناطق مسکونی 
کشورمان، موشک‌باران مدرسه میناب، تخریب انستیتو 
پاستور و دیگر دانشگاه‌ها و ترور دانشمندان، به بیننده 
یادآوری می‌کند که دشمن، نگران اورانیوم‌های غنی‌شده 
در سرزمین ما نیست؛ آنها از مغزهای ما می‌ترسند و این علم 

و آگاهی است که یک سرزمین را به اوج می‌رساند.

جاویدالاثری ماندگار!

شهید ماکان نصیری را که می‌شناسید؛ همان دانش‌آموز 
کلاس اولی مینابی که تنها جاویدالاثر مدرسه میناب لقب 
گرفت، در جریان تجاوز آمریکایی‌ها به سرزمینمان، به خاک 
ایران اضافه شد. حالا در اقدامی جالب، هنرمندی سبز‌واری 
تصویری از این کودک مینابی را با اثر انگشت خلق کرده که 
دیدنی است. شاید این هنرمند به‌دنبال این است که به دنیا 
بگوید همانطور که اثر انگشت، بخشی منحصر‌به‌فرد و یگانه 
از وجود ماست، ماجرای ماکان و دیگر کودکان مینابی هم 
تا ابد و به شکلی منحصر‌به‌فرد در تاریخ این سرزمین باقی 
خواهد ماند. لمس انسانی در برابر خشونت غیرانسانی دیگر 

برداشتی است که می‌توان از این اثر خاص برداشت کرد.

روایت پیداشدن پیکر نوه آقا

این روزها سخنان جلال ملکی، سخنگوی سازمان 
آتش‌نشانی و خدمات ایمنی تهران درباره پیداکردن پیکر 
رهبر و خانواده ایشان در روزهای آغازین جنگ تحمیلی 
سوم بسیار در شبکه‌های مجازی دست‌به‌دست می‌شود. 
او که در صدایش، غمی نهفته بود، گفت: »آنجا که خیلی 
ناراحت شدم، روز اول و دوم در بیت بود. با مشکلاتی که 
وجود داشت از همان دقایق اول وارد بیت شدیم و من خودم 
شروع‌کردم به خاموش‌کردن آتش و بیرون آوردن پیکرها. 
ما خودمان باور نمی‌کردیم؛ ولی وقتی پیکر حضرت آقا پیدا 
شد، باورمان شد که در آن لحظه آقا و خانواده ایشان آنجا 
بوده‌اند. من واقعا دلم سوخت که اینقدر شایعه کرده بودند 
که ایشان کاخی داشتند و در مکانی بسیار امن هستند. 
فردای آن روز خبر دادند که پیکر نوه 14ماهه آقا پیدا 
نمی‌شود! فردای آن روز خود من با یکی دو نفر از همکاران، 
به اتاق بغل منزل آقا رفتیم که منزل دخترشان بود. آنجا را 
گشتیم و پیکر نوه 14ماهه ایشان را که بسیار هم زیبا بود، 
پیدا کردیم. البته عکس زیبای نوه آقا را من بعدا دیدم، 
چون پیکر که آسیب دیده بود، اما سالم بود. وقتی پیکر 
را از زیر آوار درآوردیم، با همه وجود سوختم، خیلی دلم 
سوخت که نوه آقا یک دختر بچه کوچک که در جنگ در 

کنار پدربزرگش بود و....«

دیوارنگاره‌ها

سلام بر مردان بی‌ادعا

این روزها تابلوهای شهر، در قالب طرح 
»دست‌مریزاد« با چهره‌های قهرمانان بی‌ا‌دعای 
جنگ تحمیلی سوم پوشیده شده؛ امدادگران، 

آتش‌نشانان، پاکبانان و...
درواقع این طرح، ادای احترامی است به 
تلاش‌های بی‌دریغ این زنان و مردان بی‌ادعا که 
نقشی مؤثر در آرامش و سلامت و امنیت شهر 

داشته‌اند.

خبرهای خوب در جنگ بد

ایران پیروز
جنگ قطعا اتفاق و رویداد خوبی نیست‌ اما غالب جنگ‌ها 
بدون اینکه ما بخواهیم اتفاق می‌افتد؛ مثل همین جنگ 
تحمیلی سوم علیه ایران که آمریکا و دار و دسته‌اش راه 
انداخته‌اند، اما در دل و در سایه این رویداد بدشگون نیز‌ 
اتفاق‌های مثبتی می‌افتد و ظرفیت‌هایی آزاد و تحت فشار 
جنگ، الماس‌هایی ساخته می‌شود. باهم در این روزهای 
تعلیق و سختی، نگاهی به خبرها و رویدادهای خوب جنگ 

می‌اندازیم.

کشور قهرمان / حتی آمریکایی‌ها هم این روزها به پیروزی 
ایران اعتراف می‌کنند. همین دیروز یکی از سرهنگ‌های 
بازنشسته آمریکایی در گفت‌وگو با یکی از شبکه‌های 
تلویزیونی گفت: »درحال‌حاضر تمام جهان، ایران را 
کشوری قهرمان می‌دانند؛ چرا که در برابر آن زورگوی 
بزرگ، یعنی ایالات متحده و اسرائیل قد علم کرده است.«

1

 1000درصد آمادگی/ برخی معتقدند برآوردهای 
سازمان‌های اطلاعاتی دشمن نسبت به توانایی‌های ایران 
اشتباه است. به تازگی عباس عراقچی، وزیر امور خارجه 
کشورمان در شبکه ایکس نوشت: »سازمان سیا اشتباه 
می‌کند. ذخایر موشکی و ظرفیت پرتابگرهای ما نسبت به 
۹اسفند در سطح ۷۵درصد نیست؛ رقم صحیح ۱۲۰درصد 

است و اما آمادگی ما برای دفاع از مردم‌ خود: ۱۰۰۰درصد!«

2

دست برتر در تنگه هرمز / روابط‌عمومی ارتش جمهوری 
اسامی ایران اعلام کرد در یک عملیات ویژه، نفتکش 
متخلف اوشن کوی )OCEAN KOI( را که درصدد ایجاد 
اخلال در صادرات نفت و منافع ملت ایران بود، توقیف 
کرده‌اند و این یعنی ایران در تنگه هرمز همیشه دست 

برتر را دارد.

3

 FIRMS آتش در آب/ داده‌های جدید ماهواره‌ای
ناسا نشان می‌دهد که بعد از آنکه نیروی دریایی سپاه 
در تنگه هرمز، ناوشکن‌های آمریکایی را هدف قرار داد، 
آتش‌سوزی بزرگی شناسایی شده که به‌طور مورب 6کیلومتر 
به سمت چپ در آب در حال حرکت است و این یعنی یک ناو 

آمریکایی و حرکت آن با جریان آب!

4

سام نظامی/ یک دلاور دیگر در عرصه ورزش. 
»حمیدرضا محمدی‌تنها«، طلای خود را در مسابقات 

وزنه‌برداری جوانان جهان با سلام نظامی جشن گرفت. 6

گسترش تجارت ریلی/ موقعیت جغرافیایی ایران 
به‌گونه‌ای است که محاصره دریایی برایش کارساز نیست. در 
همین رابطه دیروز بلومبرگ گزارش داد ایران برای کاهش 
اثر محدودیت‌های دریایی، در حال گسترش تجارت ریلی 
با چین است و تعداد قطارهای باری بین 2کشور افزایش 

یافته است.

7

فراموش نمی‌کنیم / عملیات بازسازی پل بی-‌1آغاز شده 
و سخنگوی وزارت امور خارجه کشورمان در همین زمینه 
نوشت: پل بی-۱ کرج را دوباره می‌سازیم؛ اما حمله آمریکا را 

فراموش نمی‌کنیم و نمی‌بخشیم.
8

تسخیر قلب‌ها / خبرگزاری »تاس« در گزارشی اعلام 
کرد که تهران با بهره‌گیری از مضامین طنزآمیز و فیلم‌های 
باکیفیت در رسانه‌های اجتماعی، در جذب »لایک‌«‌ها، 
تسخیر قلب‌ها و ذهن کاربران شبکه‌های اجتماعی نیز 

واشنگتن را شکست داده است.

9

 600حمله/ شبکه آمریکایی »ان‌بی‌سی« به نقل از یک 
مقام ارشد در وزارت امور خارجه آمریکا گزارش کرد که 
از زمان آغاز جنگ، بیش از 600حمله علیه تاسیسات 

دیپلماتیک آمریکا در عراق انجام شده است.
5

اینجا خلیج‌فارس است، نه کارائیب
نگاهی به بازتاب نبرد آمریکا و شرکایش علیه ایران در آثار هنری و مجازی 

این یکی دو روزه، زد و خوردهایی در حوالی تنگه هرمز اتفاق افتاده 
است. قصه هم از این قرار است که ناوشکن آمریکایی قصد تردد در 
تنگه هرمز را داشته که با ممانعت نیروهای دفاعی ایران روبه‌رو شده 
است، سپس ناوشکن‌های دیگری هم برای حمایت از این ناوشکن 
اضافه شده‌اند. گفته می‌شود صدمات زیادی به این ناوشکن‌ها وارد 
شده است، البته آمریکایی‌ها به بخشی از سواحل ایران و جزیره 
قشم و... هم حمله کردند. قبل از آن نیز حملاتی علیه قشم صورت 
گرفته بود. با وجود همه این اتفاقات تلخ ترامپ ادعا کرده اتفاق 
خاصی نیفتاده و آتش‌بس کماکان در جریان است. این در حالی 
است که رئیس‌جمهور آمریکا با ادعاهای زیادی وارد این جنگ 
شده است و به این راحتی‌ها کوتاه نمی‌آید. اما وقتی که زور دست 
طرف مقابلش بالا باشد چاره‌ای جز کوتاه آمدن هم ندارد. همین 
امر باعث شده در یکی دو روز گذشته، آمریکا و ترامپ و امارات که 
حملات از این مبدأ انجام شده بود، مورد تمسخر قرار بگیرند. با هم 
نگاهی به شوخی‌ها و طرح‌های تولید شده و همچنین دیگر طرح‌ها 

و عکس‌هایی با موضوعات مختلف می‌اندازیم.

 به امارات هشدار داده شده بود که 
درصورت تداوم همکاری با متخاصمان 

پشیمان خواهد شد.

 این تصویر از مجسمه پوشکی ترامپ هم 
که احتمالا کار هوش مصنوعی است، زیاد 

در فضای مجازی دیده شده است.

 این هم کاریکاتوری 
از ماجراهای پروژه 

 آزادی تنگه هرمز
پروژه‌ای که با 

مشت آهنین ایران 
نتیجه برعکس برای 

طراحانش در پی 
داشت.

 این هم طرحواره‌ای 
که محمد معتمدی، 

خواننده، با شعر 
»مثل سیاوش تنها 
بگذر از این آتش‌ها/
تندی توفان بشکن‌ 
ای وطنم ایران« در 

واکنش به وقایع این 
روزهای تنگه هرمز و 
خلیج‌فارس گذاشته 

است.

 ظاهرا اماراتی‌ها 
هشدار داده‌اند 
که با دم شیر 
بازی نکنید. حالا 
سؤال مطرح‌شده 
در شبکه‌های 
اجتماعی این 
است که دم شیر 
اینجا دقیقا یعنی 
چه.

حواشی کارت‌بازی 
مفتضحانه ترامپ و 
اتفاقات تنگه هرمز 
اینطور سوژه کمال 
شرف، کاریکاتوریست 
یمنی شد.

 این هم طرحی در شبکه ایکس که نشان 
می‌دهد شیخ‌نشین امارات دارد با دم یوز 
ایرانی بازی می‌کند. قبلا مشاوران این 

شیخ‌نشین حرف‌های درشتی درباره دفاع 
مقابل ایران و حمله به ایران زده بودند.

 رسانه‌های زیادی در جهان به ادعاهای پیروزی ترامپ واکنش‌های جالب 
نشان داده‌اند ازجمله این کاریکاتور تایمز

مجله آمریکایی نیشن نوشته 
که حتی باهوش‌ترین حامیان 
ترامپ هم می‌دانند که این 

جنگ یک فاجعه است

این هم نمایی از اعلام 
حمایت تعدادی از فعالان 

ضد‌جنگ در حمایت از ایران 
که مقابل سفارت آمریکا در 

پاریس جمع آمده‌اند.

تصویری چشم‌نواز از 
صبحگاهان بندرعباس یکی 

دو روز قبل از آغاز درگیری‌ها با 
ناوشکن‌های آمریکایی


